
Конспект урока русского языка в 6 классе 

Тема : «Н - НН в причастиях и отглагольных прилагательных». 

Цели:  

1)закрепление умения правописания н – нн в причастиях; 

2)формирование умения различать отглагольные прилагательные и причастия; 

3) формирование умения составлять схему-конспект. 

ХОД УРОКА 

1. Организационный момент. 
2. Проверка домашнего задания (упр. 449). (выставление отметок) 
3. Объяснение новой темы. 

1. Постановка проблемы. 

Запись словосочетания на доске : рваные облака. 

-Ребята, скажите , пожалуйста, слово «рваный» какой частью речи является? 
(причастием, т.к. образовано от глагола рвать, имеет окончание –ый.) 

- Если оно является причастием, то почему нет суффикса НН? 

(слово «рваный » не причастие, а прилагательное, т.к. у причастий суффиксы 
НН) 

- Молодцы, действительно слово «рваный » не причастие, а отглагольное 
прилагательное. Сегодня мы с вами научимся различать отглагольные 
прилагательные и причастия.  

2)Запись темы урока. 

- В русском языке есть прилагательные, образованные не от существительных , 
как, например, серебряный, тыквенный, а от глагола. Но это не причастия, хотя 
они очень похожи. Сейчас мы с вами составим схему-конспект, в которой будут 
четыре условия, различающие причастия и отглагольные прилагательные. 

3) Запись схемы в тетрадь. 

Отглагольное 

прилагательное 

НЕТ 



-ен; 

 

1. приставка, кроме НЕ 

2. зависимое слово 

3.-ова-, ева- 

4. от глагола совершенного вида 

Причастие 

ЕСТЬ 

-енн 

а 

я 

 

-Если выполняется хотя бы одно условие, то перед нами причастие. 

Добавить в запись суффиксы. 

4. Исследование языкового материала. 

1)- В текстах упр. 448 найдите отглагольные прилагательные, они выделены 
жирным шрифтом. Запишите. Докажите, что они отглагольные прилагательные 
(не выполняется ни одно из условий) . 

2) Запись слов с объяснением в тетрадь. (стр. 197) 

Вареный- сваренный(картофель) 

Жареная- жаренная ( на сливочном масле) 

Груженые- тяжело груженные (машины) 

Рваное – порванное (платье) 

Плетённая- сплетённая из веток (корзина) 

Раненый- израненный. 

5.Закрепление изученного. 



- Я буду диктовать словосочетания, а вы записывайте в две колонки: 
отглагольные прилагательные, причастия. (два ученика работают у доски) 

Краше…ый пол 

Копче..ая колбаса 

Суше..ые грибы 

Стриже..ая аллея 

Завезё..ый из Африки 

Маринова..ые огурцы 

Броше..ая палка 

Давно стриже..ая аллея 

 

 

5. Домашнее задание : упр.449, выучить условия различия прилагательных 
и причастий. 
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